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Status for ytringsfriheten i Norge 

 

Bakgrunn og formål: 

På oppdrag fra ISF, IMK og Fafo har TNS Gallup gjennomført en 

landsrepresentativ spørreundersøkelse. Formålet med undersøkelsen er å 

kartlegge holdninger til ytringsfrihet. 

 

Målgruppe og utvalg: 

Målgruppen for undersøkelsen er den norske majoritetsbefolkningen, samt 

vestlige innvandrere.  

Utvalget ble trukket fra GallupPanelet, TNS Gallups aksesspanel for 

spørreundersøkelser. Panelet består av om lag 55 000 personer som har sagt seg 

villig til å besvare undersøkelser på internett. Se panelbok 2013 for nærmere 

informasjon om GallupPanelet. 

Mens majoritetsbefolkningen er godt representert i GallupPanelet, varierer 

vestlige innvandreres representasjon mellom land. Dette medfører at de vestlige 

innvandrerne ikke er fullt ut representative på landbakgrunn. Sosiodemografiske 

skjevheter i utvalget korrigeres for med vekt basert på kjønn, alder og utdanning 

iht. offisiell befolkningsstatistikk på aggregert nivå (SSB). 

 

Gjennomføring: 

Feltarbeidet ble gjennomført i uke 44 og 45 høsten 2013. Totalt ble det 

gjennomført 1500 intervju med majoritetsbefolkningen og 500 intervju med 

vestlige innvandrere. 
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Invitasjon og påminnelse: 

I invitasjons- og påminnelsestekstene ble det presisert at undersøkelsen 

gjennomføres for et forskningsmiljø, og at resultatene vil bidra med viktig 

kunnskap om demokratiet i Norge. Dette for å motivere respondentene til å 

svare grundig.  

Respondentene fikk én påminnelse underveis i feltarbeidet. 

 

Spørreskjema: 

Spørreskjemaet bestod av totalt 56 spørsmål, inkludert matriser. Spørreskjemaet 

inneholdt en rekke filtre, som hindret at respondenter fikk unødvendige 

oppfølgingsspørsmål. Avhengig av filtre, tok det om lag 20 minutter å fylle ut 

hele skjemaet. 

 

Utvalgsstatistikk: 

Tabell 1 viser bruttoutvalg, nettoutvalg og svarprosent i de henholdsvis 

majoritetsutvalget og innvandrerutvalget, brutt ned på ulike bakgrunnsvariabler. 

Totalt sett var svarprosenten på 46,5 prosent i majoritetsutvalget og 50 prosent i 

innvandrerutvalget. Svarprosenten er generelt høyere blant høyt utdannede enn 

blant lavt utdannede, og en del av forskjellen i svarprosent mellom de to 

utvalgene skyldes at høyt utdannede innvandrere er overrepresentert i panelet. 

Blant lavt utdannede er svarprosenten lik i de to utvalgene. Videre styrkes 

svarprosenten generelt med alder, og da særlig i den eldste aldersgruppen.  

Tabell 2 og 3 viser populasjons- og nettoutvalgsfordeling, samt avvik, for 

henholdsvis majoritetsutvalget og hele utvalget (inkl. vestlige innvandrere). 

Unge menn og lavt utdannede er underrepresentert, mens eldre menn og 

kvinner (60+ år) er overrepresentert.  

Tabell 4 viser landbakgrunn til de vestlige innvandrerne, i populasjonen og i 

utvalget. Innvandrere med bakgrunn fra Danmark og USA er mest 

overrepresentert, mens innvandrere med bakgrunn fra Tyskland og Island er 

mest underrepresentert. 
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Tabell 1: Bruttoutvalg, nettoutvalg og svarprosent. 

 

Bruttoutvalg Nettoutvalg Svarprosent 

Majoritet Innvandrere Majoritet Innvandrere Majoritet Innvandrere 

Kvinne 1698 609 783 298 46,1 % 49,9 % 

Mann 1602 460 751 237 46,9 % 51,5 % 

18-29 år 641 127 259 47 40,4 % 37,0 % 

30-39 år 570 148 225 59 39,5 % 39,9 % 

40-59 år 1177 523 522 260 44,4 % 49,7 % 

60+ år 908 270 527 168 58,0 % 62,2 % 

Lav utdanning 1644 390 738 171 44,9 % 43,8 % 

Høy utdanning 1655 679 795 364 48,0 % 53,6 % 

Oslo/Akershus (n=344) 784 443 344 198 43,9 % 44,7 % 

Resten av Østlandet (n=424) 867 251 424 137 48,9 % 54,6 % 

Sør- og Vestlandet (n=464) 916 227 464 128 50,7 % 56,4 % 

Trøndelag og Nord-Norge (n=302) 730 127 302 63 41,4 % 49,6 % 

Total  3300 1069 1534 535 46,5 % 50,0 % 

 

Tabell 2: Populasjons*- og nettoutvalgsfordeling, samt avvik. Majoritetsutvalg. Prosent. 

 

Populasjon Nettoutvalg Avvik 

Mann Kvinne Mann Kvinne Mann Kvinne 

18-29 år 10,6 10,1 7,0 9,9 -3,6 -0,2 

30-39 år 9,1 8,6 7,0 7,7 -2,1 -0,9 

40-59 år 18,2 17,3 17,8 16,2 -0,4 -1,1 

60+ år 12,4 13,7 17,2 17,2 4,8 3,5 

Lav utdanning 36,8 33,8 24,4 23,7 -12,4 -10,1 

Høy utdanning 13,3 16,2 24,6 27,3 11,3 11,1 

Oslo/Akershus (n=344) 11,8 11,9 9,8 12,6 -2,0 0,7 

Resten av Østlandet (n=424) 13,4 13,5 13,8 13,8 0,4 0,3 

Sør- og Vestlandet (n=464) 15,9 15,4 15,7 14,5 -0,2 -0,9 

Trøndelag og Nord-Norge (n=302) 9,2 8,9 9,6 10,0 0,4 1,1 

Total  50,3 49,7 49,0 51,00 -1,3 1,3 

*Kilde: SSB.no 
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Tabell 3: Populasjons*- og nettoutvalgsfordeling, samt avvik. Hele utvalget. Prosent. 

 

Populasjon Nettoutvalg Avvik 

Mann Kvinne Mann Kvinne Mann Kvinne 

18-29 år 10,6 10,1 5,9 9,0 -4,7 -1,1 

30-39 år 9,1 8,6 6,3 7,5 -2,8 -1,1 

40-59 år 18,2 17,3 19,0 18,8 0,8 1,5 

60+ år 12,4 13,7 16,6 17,0 4,2 3,3 

Lav utdanning 36,8 33,8 22,6 21,4 -14,2 -12,4 

Høy utdanning 13,3 16,2 25,2 30,9 11,9 14,7 

Oslo/Akershus (n=344) 11,8 11,9 11,5 14,9 -0,3 3,0 

Resten av Østlandet (n=424) 13,4 13,5 13,2 14,0 -0,2 0,5 

Sør- og Vestlandet (n=464) 15,9 15,4 14,5 14,2 -1,4 -1,2 

Trøndelag og Nord-Norge (n=302) 9,2 8,9 8,6 9,1 -0,6 0,2 

Total  50,3 49,7 47,8 52,2 -2,5 2,5 

*Kilde: SSB.no 

Tabell 4: Vestlige innvandrere etter landbakgrunn.  

 

Populasjon 
(antall) 

Populasjon 
(prosent) 

Utvalg 
(antall) 

Utvalg 
(prosent) 

Avvik 
(prosent) 

Australia 1399 1,0 2 0,3 -0,6 % 

Belgia 1010 0,7 4 0,7 0,0 % 

Canada 1712 1,2 6 1,0 -0,1 % 

Danmark 18672 13,0 108 18,9 5,9 % 

Finland 6182 4,3 21 3,7 -0,6 % 

Frankrike 4700 3,3 9 1,6 -1,7 % 

Færøyene 729 0,5 2 0,3 -0,2 % 

Grønland 173 0,1 0 0,0 -0,1 % 

Hellas 1312 0,9 2 0,3 -0,6 % 

Irland 883 0,6 2 0,3 -0,3 % 

Island 7143 5,0 10 1,7 -3,2 % 

Italia 2756 1,9 3 0,5 -1,4 % 

Luxembourg 37 0,0 0 0,0 0,0 % 

Malta 66 0,0 1 0,2 0,1 % 

Nederland 7086 4,9 30 5,2 0,3 % 

New Zeeland 485 0,3 1 0,2 -0,2 % 

Portugal 1853 1,3 2 0,3 -0,9 % 

Spania 3882 2,7 3 0,5 -2,2 % 

Storbritannia 13718 9,5 63 11,0 1,5 % 

Sveits 1283 0,9 8 1,4 0,5 % 

Sverige 35602 24,7 157 27,4 2,8 % 

Tyskland 24240 16,8 63 11,0 -5,8 % 

USA 8102 5,6 68 11,9 6,3 % 

Østerrike 1145 0,8 7 1,2 0,4 % 
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Vekting: 

For å rette opp i skjevheter mellom populasjonen og nettoutvalget er det 

konstruert 2 vektevariabler (cellevekt) med bakgrunn i kjønn, alder og 

utdanning: 

 4-delt alder: 18-29 år, 30-39 år, 40-59 år, 60+ år 

 2-delt utdanning: VGS-nivå, Universitets-/høgskolenivå 

Vekt 1 korrigerer for skjevheter mellom majoritetsutvalget og populasjonen, 

mens vekt 2 korrigerer for skjevheter mellom hele utvalget og populasjonen. 

Respondenter som eventuelt mangler en vekteegenskap gis vekt lik 1,0. 

 

Statistisk usikkerhet: 

Alle utvalgsundersøkelser er beheftet med usikkerhet når resultatene skal 

overføres til populasjonen. Gitt at utvalget er representativt for den populasjonen 

den er ment å måle, kan statistisk feilmargin enkelt beregnes. Tabellen under 

(tabell 3) viser feilmarginer i såkalte uendelighetsunivers, det vil si når 

populasjonen er minimum 10 ganger større enn antall observasjoner/intervjuer. 

Resultatene er med en sannsynlighet på 95 % innen de aktuelle feilmarginene. 

 

Tabell 3: Feilmarginer i uendelighetsunivers. 

 
Svarfordeling 

Antall enheter 50 % 25 / 75 % 10 / 90 % 5 / 95 % 

50 14,3 % 12,4 % 8,6 % 6,2 % 

100 10,1 % 8,7 % 6,0 % 4,4 % 

250 6,3 % 5,5 % 3,8 % 2,8 % 

500 4,5 % 3,9 % 2,7 % 2,0 % 

1000 3,2 % 2,7 % 1,9 % 1,4 % 

2000 2,2 % 1,9 % 1,3 % 1,0 % 

3000 1,8 % 1,6 % 1,1 % 0,8 % 
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13100516 – HOLDNINGER TIL 

YTRINGSFRIHET 

 

Q49 - Q49 

[Field width=3  Not required] 

Hvor samfunnsengasjert vil du si at du er? 

 Svært samfunnsengasjert (1) 
 Ganske samfunnsengasjert (2) 
 Verken eller (3) 
 Ganske lite samfunnsengasjert (4) 
 Overhodet ikke samfunnsengasjert (5) 
 Vet ikke (9) 

Q1 - Q1 

[Field width=3  Not required] 

I sin alminnelighet, vil du si at de fleste mennesker er til å stole på, eller at man ikke kan være forsiktig nok i 

omgangen med andre mennesker? 

 De fleste mennesker er til å stole på (1) 
 Man kan ikke være forsiktig nok (2) 
 Vet ikke (99) 

Q2 - Q2 

[Field width=3  Not required] 

Hvor stor grad av tillit har du til følgende institusjoner: 

 Svært 

stor tillit 

(1) 

Nokså 

stor tillit 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Liten 

tillit (4) 

Ingen 

tillit (5) 

Vet 

ikke 

(6) 

Stortinget (1)       

Domstolene (2)       

Regjeringen (3)       

Politiet (4)       

Politiets 

sikkerhetstjeneste 

(PST) (5) 

      
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 Svært 

stor tillit 

(1) 

Nokså 

stor tillit 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Liten 

tillit (4) 

Ingen 

tillit (5) 

Vet 

ikke 

(6) 

Mediene (6)       

Q3 - Q3 

[Field width=3  Not required] 

Hvor trygg føler du deg til daglig? 

 Svært trygg (1) 
 Ganske trygg (2) 
 Verken eller (3) 
 Ganske utrygg (4) 
 Svært utrygg (5) 
 Vet ikke (99) 

Q4 - Q4 

[Field width=3  Not required] 

Her vil du få presentert noen påstander om hvordan du forholder deg i møte med andre. Kan du for hver påstand 

si hvor enig eller uenig du er? Ikke bruk så mye tid, bare svar det første du tenker. 

 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Når jeg tror at andre er uenige 

med meg, er det vanskelig for 

meg å uttrykke meningene mine 

(1) 

      

Jeg tenker ofte at de rundt meg 

tar feil, uten at jeg sier det til 

dem (2) 

      

Når jeg er uenig med andre 

jatter jeg heller med enn å 

krangle (3) 

      

Når jeg er sammen med 

personer jeg tror er uenige med 

meg, er det lett for meg å si det 

jeg mener (4) 

      

Når noen jeg vet er uenige med 

meg spør meg om meningen 

      
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 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

min, føler jeg meg ukomfortabel 

(5) 

Jeg sier bare det jeg mener når 

jeg er sammen med venner og 

andre jeg har tillit til (6) 

      

Hvis man vet at man har en 

mening de fleste er uenige i, er 

det tryggest å la være å si noe 

offentlig (7) 

      

Hvis jeg er uenig med andre har 

jeg ikke noe problem med å si 

det til dem (8) 

      

Q5 - Q5 

[Field width=3  Not required] 

Hvor enig er du i følgende utsagn? 

 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig (2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Det er lettere å være meg selv 

på Internett enn når jeg er 

sammen med folk ansikt til 

ansikt (1) 

      

Jeg snakker om andre ting på 

Internett enn hva jeg gjør når 

jeg snakker med folk ansikt til 

ansikt (2) 

      

Jeg snakker om private ting på 

Internett som jeg ikke sier til 

andre ansikt til ansikt (3) 

      

i71 

Egne holdninger og verdisyn  
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 Mennesker kan ha ulike syn på hva slags ytringer som er akseptable i et samfunn. Nå følger noen spørsmål der 

vi ønsker å få vite hva slags ytringer du mener bør være akseptert på ulike arenaer og om hva myndighetene bør 

gjøre med dem. Vi er altså ikke ute etter å vite hva som faktisk er lov per i dag, men vil ha din personlige 

oppfatning. 

 

 

 

Q6 - Q6 

[Not required] 

Her er en liste over ulike typer nedsettende ytringer.  

 På hvilke arenaer mener du slike nedsettende ytringer bør aksepteres? 

FLERE SVAR MULIG PÅ HVER LINJE 

 .scale{width:100px;} 

 

Q6_1 - 

Nedsettende 

ytringer om 

religioner 

Q6_2 - 

Nedsettende 

ytringer om 

innvandrere 

Q6_3 - 

Nedsettende 

ytringer om 

^f(’txtQ6’)^ 

som gruppe 

Q6_4 - 

Nedsettende 

ytringer om 

lesbiske, 

homofile, 

bifile eller 

transpersoner 

Q6_5 - 

Nedsettende 

ytringer om 

politikere 

Blant 

nærmeste 

familie og 

venner (1) 

     

På 

arbeidsplassen 

(2) 

     

I 

nyhetsmediene 

(3) 

     

I nettavisenes 

kommentarfelt 

(4) 

     

I sosiale 

medier (5) 
     

I kunst, 

musikk og 

litteratur (6) 

     
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Q6_1 - 

Nedsettende 

ytringer om 

religioner 

Q6_2 - 

Nedsettende 

ytringer om 

innvandrere 

Q6_3 - 

Nedsettende 

ytringer om 

^f(’txtQ6’)^ 

som gruppe 

Q6_4 - 

Nedsettende 

ytringer om 

lesbiske, 

homofile, 

bifile eller 

transpersoner 

Q6_5 - 

Nedsettende 

ytringer om 

politikere 

Bør ikke 

aksepteres på 

noen av disse 

arenaene (9) 

[Keep position 

 Exclusive] 

     

Q7 - Q7 

[Not required] 

Nedenfor er en liste med tre typer innhold som finnes på Internett. Hva mener du myndighetene bør gjøre hvis de 

blir klar over slikt innhold? 

FLERE SVAR MULIG PÅ HVER LINJE 

 .scale{width:120px;} 

 

Q7_1 - 

Oppfordringer 

til terror 

Q7_2 - 

Barnepornografi 

Q7_undefined - 

Oppfordringer til hat 

og vold mot enkelte 

grupper i samfunnet 

basert på kjønn, 

etnisitet eller religion 

Stenge tjenesten (1)    

Overvåke aktiviteten (2)    

Registrere brukerne (3)    

Straffeforfølge dem som 

legger ut slik informasjon 

(4) 

   

Kreve at gruppen oppretter 

en advarsel om innholdet 

som vises før man får 

tilgang (5) 

   
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Q7_1 - 

Oppfordringer 

til terror 

Q7_2 - 

Barnepornografi 

Q7_undefined - 

Oppfordringer til hat 

og vold mot enkelte 

grupper i samfunnet 

basert på kjønn, 

etnisitet eller religion 

Kreve at 

Internettleverandører 

filtrerer bort innholdet slik 

at vanlige brukere ikke får 

tilgang (6) 

   

Ikke gjøre noen ting, og la 

tjenesten være som den er 

(7) [Exclusive] 

   

Q8 - Q8 

[Field width=3  Not required] 

Nedenfor følger noen påstander om ytringsfriheten. For hver påstand ber vi deg markere hvor enig eller uenig du 

er. 

Der hvor vi spør om ytringer, tenker vi på ytringer i offentligheten. 

 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Rasistiske ytringer bør tolereres 

(1) 
      

Ytringer som håner religion bør 

være tillatt (2) 
      

Ytringsfriheten bør kunne 

begrenses for å sikre at folk ikke 

blir trakassert eller mobbet (3) 

      

Pressens kildevern bør være 

absolutt, selv når saken handler 

om nasjonens sikkerhet (4) 

      

Staten bør kunne sensurere 

kunstnere som mottar offentlig 

økonomisk støtte (5) 

      
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 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Ansatte ved universiteter og 

høgskoler bør stå helt fritt til å 

ytre seg (6) 

      

Når pressen ønsker innsyn i 

offentlige dokumenter, må 

personvernet veie tyngre enn 

hensynet til offentligheten (7) 

      

Beskyttelse av svake grupper slik 

som barn og unge er viktigere 

enn ytringsfriheten (8) 

      

Virksomheter bør kunne begrense 

ytringsfriheten til ansatte for å 

sikre omdømmet sitt (9) 

      

Q9 - Q9 

[Not required] 

I dette spørsmålet vil vi gjerne vite hvor du mener at grensene for ytringsfriheten bør gå. På hvilke arenaer, om 

noen, mener du disse ytringene er akseptable? 

FLERE SVAR MULIG PÅ HVER LINJE 

 .scale{width:90px;} 
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1 - 
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ordri

nger 

til å 

bryte 

loven 

Blant 

nærm

este 

famili

e og 

venne

r (1) 

           

På 

arbeid

splass

en (2) 

           

I 

nyhet

smedi

ene 

(3) 

           

I 

netta

visen

es 

komm

entarf

elt (4) 

           

I 

sosial

           
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1 - 

Oppf

ordri

nger 

til å 

bryte 

loven 

e 

medie

r (5) 

I 

kunst, 

musik

k og 

littera

tur 

(6) 

           

Bør 

ikke 

tolere

res på 

noen 

av 

disse 

arena

ene 

(7) 

[Exclu

sive] 

           

Vet 

ikke 

&nbsp

           
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r 

Q9_9 

- 

Hatef
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tt 
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Q9_1

0 - 

Hatef

ulle 

ytring

er om 
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perso

ner 

som 

er i 

en 

makt

posisj

on 

Q9_1

1 - 

Oppf

ordri

nger 

til å 

bryte 

loven 

;&nbs

p; (9) 

[Exclu

sive] 

Q10 - Q10 

[Field width=3] 

Hvor bekymret er du for at det vil skje nye terrorangrep i Norge i nær framtid? 

 Svært bekymret (1) 
 Nokså bekymret (2) 
 Verken eller (3) 
 Ikke særlig bekymret (4) 
 Ikke bekymret i det hele tatt (5) 
 Vet ikke (9) 

Q11 - Q11 

[Field width=3] 

Hvor bekymret er du for at framtidige terrorhandlinger skal ramme deg, din familie eller vennene dine? 

 Svært bekymret (1) 
 Nokså bekymret (2) 
 Verken eller (3) 
 Ikke særlig bekymret (4) 
 Ikke bekymret i det hele tatt (5) 
 Vet ikke (9) 
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f(’Q10’).any(’1’,’2’) || f(’Q11’).any(’1’,’2’) 

true false 

Question q13a(q13a)  

q13a - q13a 

[Field width=3  Not required] 

Hvem frykter du i størst grad et terrorangrep fra? 

Sett kryss for den grupperingen du frykter mest 

 Venstreekstreme grupper (1) 
 Høyreekstreme grupper (2) 
 Religiøse grupperinger (3) 
 Andre, noter (4)____________ [Other] 
 Vet ikke (5) 
 

E
N

D
 

Condition f(’Q10’).any(’1’,’2’) || f(’Q11’).any(’1’,’2’) 

Q12 - Q12 

[Field width=3  Not required] 

Hvor stor tillit har du til at myndighetene klarer å forhindre nye, store terrorangrep i Norge? 

 Svært stor tillit (1) 
 Nokså stor tillit (2) 
 Verken eller (3) 
 Liten tillit (4) 
 Ingen tillit (5) 
 Vet ikke (9) 

Q13 - Q13 

[Field width=3  Not required] 

Tenk deg at myndighetene hadde mistanke om at et terrorangrep  var nært forestående. Synes du myndighetene 

burde ha rett til å: 

 
Burde 

absolutt ha 

rett til (1) 

Burde 

antakelig ha 

rett til (2) 

Burde 

antakelig 

ikke ha rett 

til (3) 

Burde 

absolutt 

ikke ha rett 

til (4) 

Vet 

ikke 

(9) 
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Burde 

absolutt ha 

rett til (1) 

Burde 

antakelig ha 

rett til (2) 

Burde 

antakelig 

ikke ha rett 

til (3) 

Burde 

absolutt 

ikke ha rett 

til (4) 

Vet 

ikke 

(9) 

Holde personer i 

forvaring så lenge de vil 

uten å stille dem for 

retten (1) 

     

Avlytte folks 

telefonsamtaler (2) 
     

Tilfeldig stoppe og 

ransake folk på gaten 

(3) 

     

Sperre av områder 

rundt terrorutsatte 

bygninger (4) 

     

La bevæpnet politi 

patruljere gatene (5) 
     

Overvåke folks e-poster 

(6) 
     

Samle informasjon fra 

folks kontoer på sosiale 

medier (7) 

     

Q14 - Q14 

[Left and Right grid text  Field width=3  Not required] 

Her ønsker vi å vite hvor du plasserer deg selv på en skala fra 0 til 10 

 0 

(1

) 

1 

(2

) 

2 

(3

) 

3 

(4

) 

4 

(5

) 

5 

(6

) 

6 

(7

) 

7 

(8

) 

8 

(9

) 

9 

(10

) 

10 

(11

)  

Vi bør 

beskytte oss 

så langt det er 

mulig mot 

terror, selv om 

det betyr mer 

           

Vi bør ikke 

akseptere mer 

kontroll og 

overvåkning, 

selv om det 

kan gi økt 
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 0 

(1

) 

1 
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) 

2 

(3

) 

3 

(4

) 

4 

(5

) 

5 

(6

) 

6 

(7

) 

7 

(8

) 

8 

(9

) 

9 

(10

) 

10 

(11

)  

kontroll og 

overvåkning 

(1) 

beskyttelse 

mot terror 

Myndighetene 

bør ha 

ubegrenset 

rett til å 

overvåke 

kommunikasjo

n på internett 

(2) 

           

Kommunikasjo

n på internett 

bør være helt 

fritt for 

overvåking fra 

myndighetene 

Q15 - Q15 

[Not required] 

Egne handlinger og erfaringer  

 

 Noen sier sin mening uansett situasjon og arena, mens andre er mer forsiktige. Nedenfor ber vi deg tenke på 

meninger som er viktige for deg. På hvilke av disse arenaene ville du sagt din mening selv om: 

 
Q15

_1 - 

Meni

nge

n 

kan 

virk

e 

støt

end

e på 

pers

oner 

eller 

grup

per 

Q15

_2 - 

Meni

nge

n 

kan 

såre 

folk 

du 

bryr 

deg 

om 

Q15

_3 - 

Du 

kan 

oppf

atte

s 

som 

uhøf

lig 

Q15_4 

- Det 

kan 

føre til 

at 

overor

dnede 

på 

arbeid

splass

en 

reager

er 

negati

vt 

Q15_

5 - 

Politi 

eller 

myndi

ghete

r kan 

overv

åke 

det 

du 

uttryk

ker 

Q15

_6 

- 

Det 

kan 

vær

e 

du 

du

mm

er 

deg 

ut 

Q15_

7 - 

Du 

tror 

du 

kan 

oppf

attes 

som 

rar 

eller 

anne

rlede

s 

Q15

_8 - 

Du 

tror 

du 

kan 

oppf

atte

s 

som 

rasi

stisk 

Q15_

9 - 

Det 

kan 

føre 

til at 

du 

blir 

latterl

iggjor

t 

Q15_

10 - 

Du 

kan 

opple

ve 

traka

sserin

g og 

mobb

ing 

Q15_

11 - 

Du 

kan 

oppf

attes 

som 

en 

som 

mob

ber 

eller 

traka

ssere

r 

andr

e 

Blant 

nærme

           
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ut 
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På 

arbeid

splass

en (2) 

           

På en 

åpent 

tilgjen

gelig 

nettsid

e (3) 

           

I 

sosiale 

medier 

(4) 

           

Jeg 

ville 

ikke 

uttrykt 

           
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[Exclus

ive] 

Vet 

ikke/ 

Ikke 

releva

nt (9) 

[Exclus

ive] 

           

Q20 - Q20 

[Field width=3  Not required] 

Hvor ofte diskuterer du samfunnsspørsmål på de følgende arenaene? 
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Daglig 

(1) 

Flere 

ganger i 

uka (2) 

En til to 

ganger pr. 

mnd (3) 

Sjeldnere 

(4) 

Aldri 

(5) 

Husker 

ikke/usikker 

(6) 

I familien (1)       

Med venner (2)       

På 

arbeidsplassen 

(3) 

      

I en frivillig 

organisasjon (4) 
      

Q21 - Q21 

[Field width=3  Not required] 

Hvor ofte ytrer du deg gjennom de følgende kanalene? 

 

Daglig 

(1) 

Flere 

ganger 

i uka 

(2) 

En til to 

ganger 

pr. mnd 

(3) 

Sjeldnere 

(4) 

Aldri 

(5) 

Husker 

ikke/usikker 

(6) 

Kronikk/debattinnlegg i 

landsdekkende avis 

(papir eller nettavis) (1) 

      

Kronikk/debattinnlegg i 

regional- eller lokalavis 

(papir eller nettavis) (2) 

      

Kommentarfelt i nettavis 

(3) 
      

I sosiale medier (4)       

På radio (5)       

På TV (6)       

 

C
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f(’Q21’)[’1’]==’5’ && f(’Q21’)[’2’]==’5’ && f(’Q21’)[’3’]==’5’ && f(’Q21’)[’4’]==’5’ 
&& f(’Q21’)[’5’]==’5’ && f(’Q21’)[’6’]==’5’ 
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true false 

Question q21a()  

q21a 

[Not required] 

Hva er den viktigste grunnen til at du ikke ytrer deg offentlig? 

 

 

E
N

D
 

Condition f(’Q21’)[’1’]==’5’ && f(’Q21’)[’2’]==’5’ && f(’Q21’)[’3’]==’5’ && 
f(’Q21’)[’4’]==’5’ && f(’Q21’)[’5’]==’5’ && f(’Q21’)[’6’]==’5’ 

 

C
O

N
D

IT
IO
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f(’hQ21’).toBoolean() 

true false 

Question ()  

Q22 - Q22 

[Not required  Columns=30] 

Hvilket tema ytrer du deg oftest om offentlig? 

 

Q23 - Q23 

[Field width=3] 

Etter å ha deltatt i en diskusjon og sagt din mening offentlig, har du opplevd å få ubehagelige eller nedlatende 

kommentarer? 

 Ja (1) 
 Nei (2) 
 Husker ikke (3) 
 Vil ikke svare (4) 
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f(’Q23’)==’1’ 

true false 

Question ()  

Q24 - Q24 

[Field width=3  Not required] 

Omtrent hvor mange ganger har du opplevd å få ubehagelige eller nedlatende kommentarer etter å ha deltatt i en 

diskusjon eller sagt din mening offentlig? 

 1 gang (1) 
 2-10 ganger (2) 
 11-50 ganger (3) 
 51-100 ganger (4) 
 Mer enn 100 ganger (5) 
 Vet ikke (6) 

Q25 - Q25 

[Field width=1] 

Hvis du tenker på den type ubehagelige eller nedlatende kommentarer du som oftest får, er disse rettet mot 

din/ditt: 

FLERE SVAR MULIG 

 Kjønn (1) 
 Hudfarge (2) 
 Etnisitet (3) 
 Religion (4) 
 Politiske ståsted (5) 
 Seksuelle orientering (6) 
 Utseende (7) 
 Nasjonalitet (8) 
 Personlige egenskaper/din personlighet (9) 
 Innholdet i argumentet ditt (10) 
 Annet, noter (11)____________ [Keep position  Other] 
 Vet ikke (12) [Keep position  Exclusive] 

Q26 - Q26 

[Field width=3  Not required] 

Er avsender av kommentarene som regel anonym eller ikke? 

 Anonym (1) 
 Ikke anonym (2) 
 Husker ikke (3) 
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Q27 - Q27 

[Not required] 

Hvis du har en formening om typen avsender (f.eks en gruppering), noter det gjerne her: 

 

Q28 - Q28 

[Field width=3] 

Hva med konkrete trusler, har du opplevd dette? 

 Ja (1) 
 Nei (2) 
 Vet ikke (3) 
 

C
O
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D
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f(’Q28’)==’2’ 

true false 

Question Q29(Q29)  

Q29 - Q29 

[Field width=3  Not required] 

Tenk på forrige gang du fikk en ubehagelig kommentar via Internett. Hvor opprørt ble du? 

 Jeg ble veldig opprørt (1) 
 Jeg ble ganske opprørt (2) 
 Jeg ble litt opprørt (3) 
 Jeg ble ikke opprørt i det hele tatt (4) 
 Vet ikke (5) 
 

E
N

D
 

Condition f(’Q28’)==’2’ 
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f(’Q28’)==’1’ 

true false 

Question q29a(Q29a)  

q29a - Q29a 

[Field width=3  Not required] 

Tenk på forrige gang du fikk en konkret trussel via Internett. Hvor opprørt ble du? 

 Jeg ble veldig opprørt (1) 
 Jeg ble ganske opprørt (2) 
 Jeg ble litt opprørt (3) 
 Jeg ble ikke opprørt i det hele tatt (4) 
 Vet ikke (5) 
 

E
N

D
 

Condition f(’Q28’)==’1’ 

 

C
O

N
D

IT
IO
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f(’Q29’).any(’1’,’2’,’3’) || f(’q29a’).any(’1’,’2’,’3’) 

true false 

Question ()  

Q30 - Q30 

[Field width=3  Not required] 

Hvor lenge følte du det slik? 

 Jeg ble ferdig med det med en gang (1) 
 Jeg følte det sånn i noen dager (2) 
 Jeg følte det sånn i noen uker (3) 
 Jeg føler det fortsatt slik (4) 
 Vet ikke (5) 

Q31 - Q31 

[Field width=1] 

Tenkte eller gjorde du noe av dette etterpå? 
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FLERE SVAR MULIG 

 Jeg håpet at problemet ville gå bort av seg selv (1) 
 Jeg forsøkte å løse problemet (2) 
 Jeg fikk skyldfølelse for at situasjonen oppsto (3) 
 Jeg forsøkte å få den/de som plaget meg til å la meg være i fred (4) 
 Jeg forsøkte å ta igjen/hevne meg på den/de som plaget meg (5) 
 Jeg gjorde ikke noe av dette (6) [Exclusive] 
 Vet ikke (7) [Exclusive] 

Q32 - Q32 

[Field width=3  Not required] 

Har opplevelsen gjort at du kommer til å være mer forsiktig med å si din mening offentlig? 

 Ja (1) 
 Nei (2) 
 Vet ikke (3) 
 

E
N

D
 

Condition f(’Q29’).any(’1’,’2’,’3’) || f(’q29a’).any(’1’,’2’,’3’) 

 

E
N

D
 

Condition f(’Q23’)==’1’ 

 

E
N

D
 

Condition f(’hQ21’).toBoolean() 

Q33 - Q33 

[Field width=1  Force Number of Items: Min 1] 

På hvilke sosiale nettsamfunn har du en profil? 

FLERE SVAR MULIG 

 Facebook (1) 
 Twitter (2) 
 YouTube (3) 
 Flickr (4) 
 LinkedIn (5) 
 Origo (6) 
 Instagram (7) 
 Snapchat (8) 
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 Tumblr (9) 
 Andre, notér: (10)____________ [Keep position  Other] 
 Ingen (99) [Keep position  Exclusive] 
 

C
O

N
D
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IO

N
 

f(’Q33’).any(’1’,’2’,’3’,’4’,’5’,’6’,’7’,’8’,’9’,’10’) 

true false 

Question ()  

Q34 - Q34 

[Field width=3  Not required] 

Hvor ofte lar du være å skrive noe på sosiale medier fordi det kan skade folks syn på deg? 

 Alltid (1) 
 Svært ofte (2) 
 Ganske ofte (3) 
 Noen ganger (4) 
 Sjelden (5) 
 Aldri (6) 
 Vet ikke (9) 

Q35 - Q35 

[Field width=3  Not required] 

Hvor ofte lar du være å videreformidle informasjon i sosiale medier (lenker, deler, retvitrer) som du selv er enig 

i, men som du vet de fleste er uenige i? 

 Alltid (1) 
 Svært ofte (2) 
 Ganske ofte (3) 
 Noen ganger (4) 
 Sjelden (5) 
 Aldri (6) 
 Vet ikke (7) 
 

E
N

D
 

Condition f(’Q33’).any(’1’,’2’,’3’,’4’,’5’,’6’,’7’,’8’,’9’,’10’) 

Q16 - Q16 

[Field width=3  Not required] 
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Mediene 

 

 Alt i alt, hvor stor tillit har du til at norske medier ... 

 Svært 

stor tillit 

(1) 

Nokså 

stor tillit 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Liten 

tillit 

(4) 

Ingen 

tillit (5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Ivaretar ytringsfriheten på 

en god måte (1) 
      

Tilbyr en mangfoldig 

offentlig debatt (2) 
      

Lar folk med forskjellige 

meninger komme til orde 

(3) 

      

Lar folk med meninger 

utenom det vanlige komme 

til orde (4) 

      

Belyser saker fra flere sider 

(5) 
      

Informerer om viktige ting 

som skjer i samfunnet (6) 
      

Setter søkelys på hvordan 

mediene selv fyller sin 

samfunnsrolle (7) 

      

Er frie og uavhengige av 

staten (8) 
      

Er frie og uavhengige av 

eiere og annonsører (9) 
      

Q17 - Q17 

[Field width=3  Not required] 

Hvor lett mener du det er for deg å få sagt din mening gjennom.. 

 Veldig 

enkelt 

(1) 

Ganske 

enkelt 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Ganske 

vanskelig 

(4) 

Veldig 

vanskelig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 
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 Veldig 

enkelt 

(1) 

Ganske 

enkelt 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Ganske 

vanskelig 

(4) 

Veldig 

vanskelig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Papiraviser (1)       

Nettaviser/kommentarfelt 

(2) 
      

Radio (3)       

TV (4)       

Sosiale medier (5)       

Q18 - Q18 

[Field width=3  Not required] 

I hvilken grad tror du norske journalister ... 

 I svært 

stor 

grad 

(1) 

I ganske 

stor grad 

(2) 

Verken 

eller (3) 

I ganske 

liten 

grad (4) 

I svært 

liten 

grad 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Favoriserer kilder som mener 

det samme som de selv (1) 
      

Lar seg påvirke av sitt 

politiske standpunkt (2) 
      

Lar seg påvirke av eiernes 

økonomiske interesser (3) 
      

Lar være å skrive om noe 

som kan oppfattes som 

religionskritikk fordi de er 

redde for reaksjoner fra 

religiøse miljøer (4) 

      

Lar være å skrive om politisk 

ytterliggående grupper fordi 

de er redde for reaksjoner 

fra disse (5) 

      
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Q19 - Q19 

[Field width=3  Not required] 

Dette spørsmålet handler om medienes håndtering av nettdebatter/kommentarfelt. Hvor enig er du i følgende 

påstander? 

 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Nettdebatten er viktig fordi alle 

som vil kan delta (1) 
      

I nettdebatten bør deltakerne ha 

størst mulig frihet til å si hva de 

vil (2) 

      

I nettdebatten bør man tolerere 

meninger som ikke ville kommet 

på trykk i papiravisen (3) 

      

Nettdebattanter bør få ytre seg 

som de vil uten at innholdet 

godkjennes av en redaktør i 

forkant (4) 

      

Nettdebattanter bør få delta 

anonymt hvis de ønsker det (5) 
      

Det utføres for streng 

redaksjonell kontroll med 

nettdebatten (6) 

      

Nettavisene bør ikke tilby 

nettdebatt (7) 
      

Q36 - Q36 

[Field width=3  Not required] 

Arbeidsliv 

 

 Det siste året har det vært eksempler på at ansatte har mistet jobben på grunn av sine uttalelser i sosiale medier. 

Indiker hvor enig eller uenig du er i hver av de følgende påstandene: 

 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig (2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 
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 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig (2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Ansatte som fornærmer 

politikere i sosiale medier bør 

miste jobben (1) 

      

Ansatte som kommer med 

rasistiske bemerkninger i 

sosiale medier bør miste jobben 

(2) 

      

Ansatte som fornærmer kjente 

personer i sosiale medier bør 

miste jobben (3) 

      

Ansatte som bryter 

taushetsplikten i sosiale medier 

bør miste jobben (4) 

      

Q37 - Q37 

[Field width=3] 

Har du vært i lønnet arbeid i løpet av de siste 12 månedene? 

 Ja (1) 
 Nei (2) 
 

C
O

N
D
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f(’Q37’)==’1’ 

true false 

Question ()  

Q38 - Q38 

[Field width=3  Not required] 

I hvor stor grad risikerer du å møtes med uvilje fra sjefer hvis du kommer med kritiske synspunkter om 

arbeidsforholdene på arbeidsplassen din? 

Hvis du for tiden ikke er i lønnet arbeid, tenk på din siste arbeidsplass 

 I svært stor grad (1) 
 I ganske stor grad (2) 
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 Verken eller (3) 
 I ganske liten grad (4) 
 I svært liten grad (5) 
 Vet ikke/ikke relevant (6) 

Q39 - Q39 

[Field width=3  Not required] 

I hvor stor grad risikerer du å møtes med uvilje fra arbeidskamerater hvis du kommer med kritiske synspunkter 

om arbeidsforholdene på arbeidsplassen din? 

Hvis du for tiden ikke er i lønnet arbeid, tenk på din siste arbeidsplass 

 I svært stor grad (1) 
 I ganske stor grad (2) 
 Verken eller (3) 
 I ganske liten grad (4) 
 I svært liten grad (5) 
 Vet ikke/ikke relevant (6) 

Q40 - Q40 

[Field width=3  Not required] 

Har din virksomhet skriftlige retningslinjer for varsling om kritikkverdige forhold på arbeidsplassen? 

Hvis du for tiden ikke er i lønnet arbeid, tenk på din siste arbeidsplass 

 Ja (1) 
 Under utarbeidelse (2) 
 Nei (3) 
 Vet ikke (9) 

Q41 - Q41 

[Field width=3  Not required] 

Arbeidsplasser varierer når det gjelder hvilken mulighet de gir ansatte til å uttale seg offentlig. Hvor enig eller 

uenig er du i disse påstandene om din arbeidsplass? 

Vi sikter her til ytringer som ikke bryter lovpålagt taushetsplikt  

 Hvis du for tiden ikke er i lønnet arbeid, tenk på din siste arbeidsplass 

 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Jeg føler meg fri til å kritisere 

arbeidsplassen min som 

privatperson på sosiale medier (1) 

      

Jeg føler meg fri til å besvare 

spørsmål og henvendelser fra 

pressen om forhold på min 

      
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 Helt 

enig 

(1) 

Delvis 

enig 

(2) 

Verken 

eller (3) 

Delvis 

uenig 

(4) 

Helt 

uenig 

(5) 

Vet 

ikke 

(9) 

arbeidsplass (2) 

Toppledelsen på arbeidsplassen 

min verdsetter at ansatte deltar i 

offentlige debatter (3) 

      

Min arbeidsavtale med 

arbeidsgiver begrenser min 

mulighet til å omtale 

arbeidsplassen offentlig (4) 

      

Mine muligheter til å offentlig 

omtale alvorlige kritikkverdige 

forhold på arbeidsplassen blir 

begrenset av mine overordnede 

(5) 

      

Q42 - Q42 

[Field width=3] 

Har du i løpet av de siste 12 månedene vært vitne til, avdekket eller opplevd kritikkverdige forhold på 

arbeidsplassen som burde være stoppet? 

 Ja (1) 
 Nei (2) 
 Vet ikke (9) 
 

C
O
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f(’Q42’)==’1’ 

true false 

Question ()  

Q43 - Q43 

[Field width=3] 

Varslet du om det? 

 

 Hvis du har vært vitne til, avdekket eller opplevd mer enn ett forhold de siste 12 månedene, ber vi deg tenke på 

det siste forholdet 
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 Ja (1) 
 Nei (2) 
 

C
O

N
D
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IO

N
 

f(’Q43’)==’1’ 

true false 

Question ()  

Q44 - Q44 

[Field width=1] 

Hvem varslet du til først? 

FLERE SVAR MULIG 

 Til nærmeste leder (1) 
 Til annen leder (2) 
 Til lederen over nærmeste leder (3) 
 Til tillitsvalgt eller verneombud (4) 
 Til toppledelsen (5) 
 Til styret (6) 
 Til tilsynsmyndighetene (7) 
 Til media (8) 
 Andre, notér: (9)____________ [Other] 

Q45 - Q45 

[Field width=3  Not required] 

Hvilke reaksjoner fikk du da du varslet (siste gang)? 

 Bare positive reaksjoner (1) 
 Overveiende positive (2) 
 Både positive og negative (3) 
 Overveiende negative (4) 
 Bare negative (5) 
 Vet ikke (9) 

Q46 - Q46 

[Field width=3  Not required] 

Da du varslet (siste gang), ble det kritikkverdige forholdet du meldte i fra om endret? 

 Ja, det opphørte (1) 
 Ja, det ble en klar forbedring (2) 
 Ja, det ble en viss forbedring (3) 
 Ingen vesentlig endring (4) 
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 Det ble en viss forverring (5) 
 Det ble en klar forverring (6) 
 Vet ikke (7) 

Q47 - Q47 

[Field width=3  Not required] 

På bakgrunn av din erfaring med denne saken, ville du varslet igjen? 

 Ja (1) 
 Nei (2) 
 Vet ikke (9) 
 

E
N

D
 

Condition f(’Q43’)==’1’ 

 

E
N

D
 

Condition f(’Q42’)==’1’ 

 

E
N

D
 

Condition f(’Q37’)==’1’ 

Q48 - Q48 

[Field width=3  Not required] 

I hvilken grad mener du at en arbeidsgiver av hensyn til omdømme og økonomiske interesser bør kunne 

begrense ansattes mulighet til å: 

 I svært 

stor 

grad 

(1) 

I ganske 

stor grad 

(2) 

Verken 

eller (3) 

I ganske 

liten grad 

(4) 

I svært 

liten 

grad (5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Uttale seg om politikk og 

samfunnsspørsmål 

offentlig (1) 

      

Omtale alvorlige 

kritikkverdige forhold ved 

arbeidsplassen offentlig (2) 

      
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 I svært 

stor 

grad 

(1) 

I ganske 

stor grad 

(2) 

Verken 

eller (3) 

I ganske 

liten grad 

(4) 

I svært 

liten 

grad (5) 

Vet 

ikke 

(9) 

Som privatperson bruke 

sosiale medier til å 

kritisere arbeidsplassen (3) 

      

Besvare spørsmål og 

henvendelser fra pressen 

(4) 

      

Q50 - Q50 

[Field width=3  Not required] 

Samfunnsengasjement og politikk  

 

 Generelt sett, hvor interessert er du i politikk? 

 Svært interessert (1) 
 Ganske interessert (2) 
 Verken eller (3) 
 Ganske lite interessert (4) 
 Overhodet ikke interessert (5) 
 Vet ikke (9) 

Q51 - Q51 

[Field width=3  Not required] 

Hvor vil du plassere deg selv på en skala fra 0 til 10, hvor 0 er helt til venstre politisk, og 10 er helt til høyre 

politisk? 

.gridlabel { border-width:0px; } 

 Helt til 

venstre 

0 (1) 

1 

(2) 

2 

(3) 

3 

(4) 

4 

(5) 

5 

(6) 

6 

(7) 

7 

(8) 

8 

(9) 

9 

(10) 

Helt til 

høyre 

10 (11) 

Vet 

ikke 

(99) 

 

(1) 
            

Q52 - Q52 

[Field width=3  Not required] 

Hvilket tros- eller livssynssamfunn er du medlem av? 

 Den norske kirke (1) 
 Den katolske kirke (2) 
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 Annen kristent trossamfunn (3) 
 Islamsk trossamfunn (4) 
 Buddhistisk trossamfunn (5) 
 Hinduistisk trossamfunn (6) 
 Annet trossamfunn (7) 
 Human-Etisk Forbund (8) 
 Er ikke medlem av noe tros- eller livssynssamfunn (9) 
 Vil ikke svare (10) 

Q53 - Q53 

[Field width=3  Not required] 

Er du medlem i en fagforening/arbeidstakerorganisasjon? 

F.eks. en organisasjon tilknyttet LO, Unio, Akademikerne 

 Ja (1) 
 Nei (2) 
 Vet ikke (9) 


